



郑州日报社学习贯彻中共郑州市委贺信精神 把贺信精神贯彻落实到工作全过程 推动报社发展续写新篇章

本报讯(记者 李娜 陶然)7月1日是中国共产党103岁生日,也是与共和国同龄、由毛泽东同志题写报头的《郑州日报》创刊75年的日子。当天,中共郑州市委给《郑州日报》发来贺信,向《郑州日报》创刊75周年表示热烈祝贺,并对报社未来的发展以及新闻工作者提出殷切希望。

当日下午,郑州日报社就深入学习贯彻落实市委贺信精神召开专题会议,各相关部门畅谈感想体会。

与会人员一致认为,市委贺信高瞻远瞩、内涵丰富、要求明确,充分体现了市委对《郑州日报》75年来所取得成就的高度肯定和对报社的亲切关

怀,给予新闻工作者巨大的鼓舞和鞭策,也为郑州日报发挥主流媒体“风向标”作用的前进道路上指明方向。

与会人员纷纷表示,将认真学习贯彻落实市委贺信精神,并将其作为当前和今后一个时期的重要政治任务,把市委贺信精神贯彻落实到新闻工作的全过程、各方面,推动报社发展续写新篇章、取得新进步。

郑州日报社党委、各媒体负责人和其他与会人员经过此次学习,目标更加明确,动力更加强劲:要坚持党报姓党,必须强化党管媒体、政治家办报意识,进一步提升媒体的领导权、管理权和话语权;要坚持融合发

展,必须持续讲好郑州“三标”引领、改革创新、勇挑大梁、争先出彩的奋进故事,进一步打造定位准确、圈层清晰、分工明确的郑报媒体生态圈;要坚持守正创新,必须做大做强主流舆论、解困破局、跨界创新,进一步建设具有重要影响力的一流地方党报。按照市委贺信的希冀,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,持续做好新闻宣传报道,守正创新、勇毅前行,加快建设具有重要影响力的一流地方党报,为郑州的改革发展稳定增强信心、营造氛围、凝聚力量,奋力谱写中国式现代化建设郑州实践的绚丽新篇章。

媒体聚焦

北京青年报: 防高考招生诈骗 家长切勿相信“潜规则”

近期,各地高考成绩陆续公布,高校招生录取工作即将启动。为防止高考诈骗,教育部会同有关部门,提醒广大考生和家长,一旦遇到谎称花钱能上好大学、好专业,分数不够也能上大学等情况,要保持清醒头脑并及时报警。

应该说,诈骗分子的确是利用了考生和家长的焦虑心理,这类骗局也反映了一些家长幻想“天上掉馅饼”、相信高考录取有“潜规则”等投机心态。杜绝高考招生诈骗,既要加大对诈骗行为的打击力度,也需要家长理性对待孩子报考大学和专业,消除“分数不够也可能上大学”之类投机心理。家长要以提升孩子的能力为主线填报志愿,规划孩子的学业发展。因此,在选择大学和专业时,要详细了解大学、专业情况,而不是轻信他人的虚假宣传和承诺。每个学生要充分了解政策信息,结合自身能力作出适合自己的选择。

南方都市报: 聊天记录登上反诈海报 带来什么启示?

近日,山东德州一辅警和派出所所长的聊天记录被投放到市区户外大屏,市民纷纷点赞。原来,这是一张高考反诈宣传海报——没有华丽的包装和精致的构图,只是一张微信聊天截图,但其宣传效果也出乎意料。

这么有创意的反诈宣传海报,当然得靠会“整活”的创作者。00后辅警别出心裁,有了这次“显眼包”式的操作。前段时间,关停政务媒体的消息引发不少关注。其中有个讨论就是,有些政务媒体的小编们很擅长玩梗。不过,这种单纯追求流量的做法并不值得提倡。或许从德州这位00后辅警所制作的反诈宣传海报可以得出一些启示——政务媒体首先要考虑受众,缺乏实质内容和现实需求支撑的流量没有太大价值,偶尔一次的闪光并不能证明其价值。做政务媒体,任何创新都要回到那个根本问题,即能为民众带来什么,如果内容没什么营养,那不做也罢。

新京报: 首个殡葬本科专业招生 第一步要破除职业偏见

“全国首个殡葬职业本科专业”近日公布招生计划,全国16个省份共招生120人。今年5月,教育部发函同意以北京社会管理职业学院为基础设立民政职业大学。这是民政部直属的唯一一所本科层次高等院校,首批设置现代殡葬管理等5个职业本科专业。

对于全国首个殡葬职业本科专业,有人认为,这是“学历高消费”,将导致进入殡葬行业的学历门槛越来越高。其实,关注全国首个殡葬本科专业,重点不该是其学历,而是这一专业究竟怎样培养殡葬管理、服务人才,如何引导社会转变对这一行业的偏见与歧视。这些年,殡葬乱象时有报道,要促进殡葬行业规范发展,就需要专业的现代殡葬管理人才。因此,在做好专业教学的同时,破除行业与职业偏见,也当是发展职业教育、办好职业院校的重要工作。

暑期大学生公交地铁免费坐 郑州让“流量”变人才“留量”



瞭望塔

□评论员 王朋飞

功以才成,业由才广。人才是第一资源,是城市发展的“智力引擎”。能不能吸引人才、留住人才,考验的是一座城市的管理智慧。

为了更好满足大学生暑期出行需要,郑州市委人才办、市地铁集团、市公交集团再次推出惠才举措。7月2日至8月31日,在校大专及以上学历学生可凭本人有效学生身份证明,通过“线上+线下”相结合的方式,申请获得免费乘车凭证权限,经审核通过后,即可不限次数免费乘坐地铁公交。(相关新闻详见A04版)

众所周知,暑假是大学生旅游和就业实习的高峰期,乘坐地铁公交是多数大学生出行的主要交通方式。实行大学生免费乘坐地铁、公交政策,在一定程度上减轻了大学

生暑期旅游、工作、实习的通勤成本、生活负担,为人才来郑留郑解决了后顾之忧。

检视之下可以发现,近年来,郑州市委、市政府高度重视人才工作,持续实施郑州人才计划和青年创新创业行动,全方位支持、保障、激励、服务、帮助人才,推动人才工作取得标志性成果、实现整体性突破。

发布“郑聚英才计划”,诚邀广大青年人才来郑留郑创新创业;启动人才驿站运营,为来郑求职青年提供暖心“第一站”;实施人才首次购房补贴,全力解决人才来郑、留郑发展的后顾之忧……既有真金白银的政策激励,更有润物无声的人文关怀。随着郑州人才政策不断迭代、人才服务不断升级,郑州市人才虹吸效应日益明显,越来越多的青年人才用脚投票,选择来到郑州、留在郑州、扎根郑州,与郑州携手奋进、共同成长。

数据最有说服力:目前,全市每年力争来郑留郑大学生20万人,全市常住人口平均年龄34.7岁、年轻度位居全国第五,全市人才总量达

282万人。“文化郑、年轻郑、国际郑、科技郑、服务郑”正成为郑州的显著标签,郑州“以城聚才,以才兴城”的良好态势正在加速形成。

为了更好满足大学生暑期出行需要,近年来郑州连续开展了大学生暑期免费乘坐地铁公交活动,受到一致好评。如此的“真心实意”叠加“真金白银”的人才政策,彰显出郑州引才留才的决心,体现了郑州爱才护才的暖意,让每一位来郑留郑的大学生都能感受到郑州的诚意,让每一位来郑干事创业的人才都能感受到“此心安处是吾乡”的温暖,让更多青年学生在与城市的“双向奔赴”中奏响青春奋斗的华美乐章。

吸引人才、留住人才是一项系统工程。实行大学生暑期免费乘坐地铁公交活动,还需要与其他引才惠才政策和措施相互配合。相信,如此内外兼修,形成多方合力,使青年学生的“流量”变成积极的“城市印象”,最终形成的,肯定是城市的人才“留量”。让我们一起期待,让我们共同努力。

热点话题

救护车是“救命车”,容不得一心二用,滥用救护车影响公众观感,危害更不可轻视

救护车司机直播飙车,到底谁给的勇气

近日,网传深圳一名救护车司机在驾驶过程中一边直播、一边飙车,引发广泛关注。6月30日,深圳市公安局交警支队侦查大队发布情况通报:针对网传“一司机驾驶救护车涉嫌交通违法”情况,经查,6月29日12时许,司机王某某(男,38岁)驾驶救护车(车内无病人)在深圳某高速公路行驶期间,由副驾驶工作人员用手机进行直播,并存在多项交通违法行为。

在高速公路上飙车,是缺乏基

本安全常识的表现;开救护车直播飙车,更是为了流量丢失底线,无视交规、罔顾生命,对自己和他人极不负责任的任性行为。

视频中,司机说车上没有病人,玩一下。看热闹不嫌事大的粉丝一起哄,司机就超车飙车,要么是他本就想博眼球,要么是为了流量不计后果。半推半就看似“宠粉”,背后却利欲熏心、毫无底线。对于像这样拿生命安全开玩笑的行为,必须严惩不贷,让飙车者付出代价,也让其他人引以为戒,知道

可为与不可为。还应该追问,该救护车司机是不是第一次直播飙车?有没有受过岗位培训?救护车是“救命车”,容不得一心二用。

这就提醒,一方面,短视频平台应加强监管审核,及时掐掉违规直播的“信号”;另一方面,医疗机构应加强对救护车司机的职业伦理教育,杜绝类似事件再次发生。当然,也希望直播间粉丝,能够文明理性发表言论,对于主播的一些危险行为,及时劝阻和举报。评论员 韩静

欢迎赐稿:评读热点新闻事件,发出你的观点和声音,请发稿至黄河评论信箱:zghhpl@163.com